
 

 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

CONSELHO DE PREVIDÊNCIA DE FLORIANÓPOLIS 

Ata da Centésima Quinta Reunião Ordinária do Conselho de Previdência  de Florianópolis 

(CP-Fpolis), vinculado à Gerência Executiva do INSS em Florianópolis. 

 

DATA:  21/09/2017 

HORÁRIO : 10:00 as 12:00 hs 

LOCAL: AUDITÓRIO DA GEXFLO – Rua Felipe Schmidt, 331 – 13º andar – Centro – 
Florianópolis/SC. 
 
I – PRESENÇAS 

Representantes do Governo: 

INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) - Gerente Executivo – Gilsinei José Cargnin – 

Presidente; INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) – Gisele Gehrke – Suplente; 

INSS/Gexflo/Chefe Serviço de Benefícios – Aide Aparecida Alves Moreira – Titular; INSS – 

Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) – Miguel de Lima Tavares – Titular; Procuradoria 

Federal Especializada – Vanessa Suzele Baseggio – Titular. 

 

Representantes dos Empregadores: 

SESCON/SC – Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis em SC – Teresa de Jesus Alves - 

Titular; FAESC – federação de Agricultura e pecuária do Estado de Santa catarina  - Emerson 

Cardozo Gava – Titular 

 

Representantes dos Aposentados: 

ASAPREV –Associação dos Aposentados e Pensionistas da Previdência Social da Grande 

Florianópolis – Walter de Souza da Silva  Sobrinho – Titular;  

 

Representantes dos Trabalhadores: 

ASTRAGANFOS – Associação dos Sindicatos dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais da 

Grande Florianópolis Sul – Edson Ricardo Rachadel – titular; 

 

Convidados – Governo:  

INSS – PEP/CFAI/GEXFLO – Justina Inês Bertoto 

 

Convidados – Trabalhadores: 

FETAESC – Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Santa Catarina – Daniele 
Soares; SIMESC – Sindicato dos Médicos do Estado de Santa Catarina - Vitor Hugo Martins. 
 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 

Procuradoria Federal Especializada – Gilson Rogério Morais Júnior -  Suplente; FEAPESC – 

Federação de Aposentados e Pensionistas de santa Catarina – Iburici Fernandes – Suplente; 

INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) – Mariângela Pareima – Suplente; INSS – 

Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) - João Raimundo Lemos de Oliveira – Suplente; 

AAPE – Associação de Aposentados e Pensionistas da ELETROSUL – Laura Maria Paes Ribeiro 

– Titular; AAPE – Associação de Aposentados e Pensionistas da ELETROSUL – Fernando José 
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Seabra Vale Rêgo – Suplente; SINDICATOHRBS – Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e 

Similares de Florianópolis - Wolfgang Schrader – Suplente; FAESC – federação de Agricultura e 

pecuária do Estado de Santa catarina  - Andreia Barbieri Zanlichi  -  Suplente; SIMESC – 

Sindicato dos Médicos do Estado de Santa Catarina – Kleber Coelho -  Suplente; 

ASTRAFLORIPANORTE – Associação dos Sindicatos dos Trabalhadores(as) Rurais da 

Microrregião da Grande Florianópolis Norte – Ana Paula Ribeiro Martinenghi–  Suplente. 

 

III - AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS:  

 Sem ocorrências. 

 

IV – ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, o Sr. Gilsinei José Cargnin, Presidente  deste  Conselho, abriu 

a reunião agradecendo a presença de todos e solicitou uma breve apresentação pessoal dos 

presentes. 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA CENTÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA  DO 

CP/GEXFLO. 

Submetida à aprovação do plenário a ata foi aprovada. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

1) INSS DIGITAL  -  GILSINEI 

 

VII – ORDEM DO DIA 

 

1 – INSS DIGITAL. 

 

O Sr. Gilsinei iniciou a reunião atualizando as informações sobre a implantação do sistema INSS 

Digital no âmbito da Gerência Executiva em Florianópolis, SC. Este assunto, pela sua 

importância, tem sido pauta das últimas reuniões do CPS/GEXFLO. O sistema, que consiste na 

construção de um novo fluxo de atendimento para aumentar a capacidade da autarquia de 

reconhecer direitos, tinha seu primeiro atendimento previsto, em Florianópolis, para o mês de 

agosto ou, o mais tardar em setembro deste ano. Após sucessivas reuniões, a equipe que 

coordena a implantação do sistema concluiu que seria mais adequado iniciar a implantação pelas 

APS's do Planalto, ou seja, APS em Curitibanos, APS em Lages e APS em São Joaquim. Esta 

implantação se dará nas três APS' simultaneamente e está dependendo apenas da finalização do 

"layout". As APS da grande Florianópolis terão a implantação do sistema na sequência. 

Questionado pelos Conselheiros presentes sobre "o por que" da não implantação do sistema em 

todas as APS's da Gerência em Florianópolis, o Sr. Gilsinei justificou que as APS que terão a 

implantação nesta primeira etapa fornecerão um excelente feedback, ou seja, a equipe que 

coordena a implantação do sistema terá oportunidade de observação a reação do segurado bem 
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como do funcionamento dos equipamentos necessários, e poderá avaliar os resultados, o que 

servirá de experiência a ser usada na implantação nas demais APS's.  

Mais uma vez os Conselheiros trouxeram à tona a discussão relativa à preocupação com a 

autenticação dos documentos comprobatórios necessários para a obtenção do benefício. O Sr. 

Gilsinei voltou a afirmar que a fé pública ficará a cargo do assinante do ACT _Acordo de 

Cooperação Técnica, desde que tenha um advogado, e que quando a entrada do pedido de 

benefício se der diretamente na APS, esta será de responsabilidade do servidor que habilitar os 

benefícios, como já ocorre na forma de concessão atual.  

Na sequência o Sr. Gilsinei iniciou um debate à cerca da importância do envolvimento do servidor 

do INSS para o sucesso da implantação do sistema INSS Digital. No decorrer das discussões em 

planária ficou clara e preocupação de todos os presentes na reunião em relação ao número de 

servidores que tem implementadas todas as condições para se aposentarem e que, o mais tardar 

em janeiro de 2019, a grande maioria destes servidores certamente irá para a inatividade, 

refletindo na continuidade do funcionamento do novo sistema de concessão de benefício, bem 

como na prestação de um serviço adequado ao segurado. 

Dentre as várias sugestões que se seguiram, no sentido de implementar o mais rápido possível 

uma política de reposição de servidores, ficou decidido que será enviado ofício ao 

CNPS_Conselho Nacional da Previdência Social sugerindo que este o envie ao Ministério do 

Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, anexando relatório do estudo feito pela 

Superintendência Sul onde, já em 2013 é relatada a preocupação com o esvaziamento do quadro 

de servidores do INSS. 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

- Informações atualizadas sobre INSS DIGITAL. 

- Seguro Defeso 

 

IX – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Gilsinei José Cargnin, Presidente deste Conselho agradeceu a 

presença de todos, convidou para a próxima reunião no dia 23/11/2017 e declarou encerrada a 

centésima quarta reunião ordinária do Conselho de Previdência de Florianópolis. Para constar, 

eu, Justina Inês Bertoto, secretária do CP de Florianópolis, lavrei a presente Ata.  

 

 

Florianópolis, 25 de Setembro de 2017. 

 

 

GILSINEI JOSÉ CARGNIN 

Presidente do CP de Florianópolis 

 


